

ACTUALIZACIÓN DOCENTE

Capacitación AULA VIRTUAL "AVI-UNTECS"



Aula Virtual de la Universidad Nacional Tecnológica del Cono Sur de Lima

Hot Potatoes. Manual de Consulta

Manuel Alcántara Ramírez Santiago Mansilla Nunura *Jefe de la Oficina de Informática y Estadística de la UNTECS Asistente de la Unidad de Desarrollo de Sistemas de la UNTECS*

Esta obra está bajo una licencia Reconocimiento de Creative Commons.

Para ver una copia de esta licencia, visite http://creativecommons.org/licenses/by/2.5/es/ o envíe una carta a Creative Commons, 171 Second Street, Suite 300, San Francisco, California 94105, USA.

Actualización Docente 2010 - Aula Virtual AVI - UNTECS

CONTENIDOS

HOT POTATOES	4
ANTES DE COMENZAR INSTALACIÓN DE	4
HOT POTATOES JMATCH. EJERCICIOS	6
PARA RELACIONAR	8
Añadir el título	9
Agregar lista de palabras	9
Configurar el formato del archivo originado	10
Crear página web	12
USAR IMÁGENES EN LAS PATATAS	14
Cómo insertar una imagen	14
JCLOZE. LLENAR ESPACIOS EN BLANCO	18
Crear o editar un texto para lectura	18
Añadir el título y el texto del ejercicio	19
Añadir los huecos	20
Configuración de la actividad	20
JQUIZ. PLANTEANDO PREGUNTAS	23
Configurar nuestra actividad en JQuiz	24
Cómo se muestran los distintos tipos de preguntas	25
JCROSS. RESOLVIENDO CRUCIGRAMAS	28
Creamos la cuadrícula del crucigrama	28
Configuración	30
JMIX. ORDENAR EXPRESIONES	32
THE MASHER. CREANDO UNIDADES DIDÁCTICAS	33
Creamos una Unidad Didáctica	34
Agregar actividades al proyecto	35
Eliminar actividades del proyecto	35
Ordenar las actividades del proyecto	36
¿Dónde guardar nuestra unidad didáctica?	36
Construir la unidad didáctica	36

HOT POTATOES

Es un programa de uso educativo que nos permite construir ejercicios interactivos basados en páginas Web de seis tipos básicos sin necesidad de saber complicados lenguajes de programación. Es un programa muy intuitivo y fácil de usar.

Hot Potatoes posee un conjunto de seis herramientas de autor, desarrollado por el equipo del *University of Victoria de Canadá*, que le permiten elaborar ejercicios interactivos. Para asuntos comerciales se ha creado la empresa Half-Baked Software Inc. Los test que genera Hot Potatoes poseen una interactividad que se consigue con JavaScript sin necesidad de conocer este lenguaje. Estos test funcionarán tanto en plataformas Windows como Mac. No será necesario que el usuario se instale el

programa para poder realizar los ejercicios a través de Internet. Una vez que los ejercicios se han realizado pueden ser publicados en un servidor web como nuestra Aula Virtual "AVI-UNTECS".

Todas las páginas que se creen a partir del programa pueden ser personalizadas. Si disponemos de conocimientos del código HTML o de JavaScript, se podrá realizar cualquier cambio que se desee tanto en los ejercicios como en el formato de la página web.



Estas son las herramientas que nos brinda Hot Potatoes:



ANTES DE COMENZAR

Objetivos: Guardar una actividad creada con una herramienta de Hot Potatoes y reconocerlas por su extensión e icono.

Antes de comenzar a explicar las herramientas del programa, vamos a ver algunas cosas que pueden aplicarse a todas las patatas y que constituyen el funcionamiento básico de gestión de los documentos que vamos a generar.

Lo primero que debemos hacer, antes de comenzar a trabajar es guardar el esquema de nuestro ejercicio. Para ello seleccionemos una de las patatas, por ejemplo (JMatch) y luego en el menú ARCHIVO / Guardar indicar en qué carpeta y con qué nombre deseamos guardarlo.

JMatch: [Sin títul Archivo Edición	o] Insertar	Organizar elementos Opciones Avuda
 Nuevo Abrir Guardar Guardar como 		trl+N 🔊 🐰 🖻 💼 🎽 🌌 🥔 👫 👫 🖷 🧐 🥐
 Añadir Lectura Añadir Metadato Añadir Archivo 	Cos Ct	trl+R iierda (ordenac ientos de la derecha (desordena Fijar rl+M ar este proyecto en el disco
 Crear página we Create Zip Packa Create Scorm Pa Exportar para Im Exportar a WebC Salir 	Guardar e	
5	Nombre:	EJERCICIO_0 Guardar
	Tipo:	JMatch files (* jmt) Cancelar

Esto es MUY IMPORTANTE pues todas las imágenes o sonidos que utilicemos en nuestro ejercicio deben estar guardadas en esa misma carpeta que acabamos de decirle al programa. En este caso hemos escogido la carpeta **PRACTICAS** (debe crear una carpeta con este nombre) y guardamos el archivo como **EJERCICIO_0** y como vemos el icono es una patata en un recuadro verde con la extensión .jmt. Cada una de las cinco herramientas del potatoes genera un archivo como este pero con diferentes extensiones y con un color del icono distinto. Cabe recordar que la extensión de un archivo es el conjunto de las tres letras que hay después del punto. Esas tres letras definen cuál es el programa con el cual podremos abrir ese archivo.

Como todo esto es útil para las cinco herramientas, vamos a ver cuáles son esos colores y las extensiones de cada una de las "Patatas".

JCloze	JMatch:	JQuiz:	JCross:	JMix
*	*	E	**	e
RELLENAR_ESPA CIOS.jcl	RELACIONA.jmt	PREGUNTAS.jqz	CRUCIGRAM.jcw	ORDENAR.jmx
Extensión: jcl	Extensión: jmt	Extensión: jqz	Extensión: jcw	Extensión: jmx

Estos archivos pueden ser abiertos y retocados o rectificados cuantas veces sea necesario y no los vamos a poner en los ordenadores de los alumnos. Estos archivos sólo los usaremos nosotros y los rectificaremos cuantas veces sea necesario.

IMPORTANTE:

1.- Lo primero que debemos hacer al abrir cualquier "patata" es guardar el archivo en la carpeta que deseemos y recordarla.

2.- Cada "patata" genera un archivo con extensión diferente.

3.- Todas las imágenes y sonidos que utilice deberán obligatoriamente estar guardadas en la misma carpeta donde he guardado el archivo del punto uno.

4.- Los archivos con las extensiones del recuadro de más arriba no los pondremos en los ordenadores de los alumnos. Solamente nosotros trabajaremos con ellos.

INSTALACIÓN DE HOT POTATOES

Objetivos: Descargar e instalar correctamente la aplicación Hot Potatoes.

Primero veremos la manera de instalar Hot Potatoes en nuestro ordenador. Para ello:

• Descargamos el programa desde la página web de los autores o desde el enlace que se muestra en el AVI-UNTECS (www.untecs.edu.pe/avirtual) desde la sección descargas.



ÁREA D	EDESCARGAS	
Programas de Autor		
Hot Potatoes	Hot Potatoes es un conjunto de seis herramientas de autor, desarrollado por el equipo del University of Victoria CALL Laboratory Research and Development, que te permiten elaborar ejercicios interactivos basados en páginas Web de seis tipos básicos.	Descargar
Evel earning	Con eXe, cualquier docente puede construir contenido web didáctico sin necesidad de ser experto en la edición y	Descargar

Actualización Docente 2010 - Aula Virtual AVI - UNTECS

Una vez descargado el archivo, lo ejecutamos con un doble clic, con lo cual empieza la instalación. En el aviso que se muestra seleccionar el botón **Ejecutar**.

Seleccionar el idioma de su preferencia y pulse aceptar para continuar.

En la pantalla de bienvenida pulse aceptar para seguir con la instalación. Acepte los términos del acuerdo de licencia para continuar. Ahora nos mostrará información importante. Al terminar de leer pulse Siguiente.

Seleccione la Carpeta de Destino	
¿Dónde debe instalarse HotPotatoes 6?	ē
El programa instalará HotPotatoes 6 en la sigui	ente carpeta.
Para continuar, haga clic en Siguiente. Si desea selecci haga clic en Examinar.	onar una carpeta diferente,
C:\Program Files (x86)\HotPotatoes6	Examinar
Se requieren al menos 26,0 MB de espacio libre en el di	sco.

En la ventana anterior debemos indicar la ubicación de la instalación. Se recomienda no modificar la ruta de instalación. En las ventanas que aparecen, seleccionar siguiente para dejar las opciones por defecto, luego de lo cual el sistema procede a instalar.

Al finalizar se muestra una ventana que nos consulta si deseamos ejecutar Hot Potatoes.



¡Listo! Ya tenemos Hot Potatoes instalado en nuestro ordenador.

ACTIVIDAD 1

- 1. Instala en la computadora el programa Hot Potatoes.
- 2. Inicia la aplicación y abre las herramientas que dispone.
- 3. Compara las opciones que ofrece cada una de ellas.

JMATH. EJERCICIOS PARA RELACIONAR

Objetivos: Crear actividades con la herramienta JMatch.



Esta herramienta sirve para crear ejercicios de relacionar conceptos entre sí, conceptos con imágenes, imágenes con conceptos etc. Tiene dos columnas. Debemos relacionar los elementos de la columna de la izquierda con los elementos de la columna de la derecha.

Al momento de crearse debemos establecer el orden correctamente, ya se encargará el programa de barajarlos después y de revolverlos. El programa siempre considerará correcta la relación que le demos inicialmente. Si abrimos la herramienta JMatch nos

muestra una pantalla sobre la que deberemos trabajar. Esta herramienta nos sirve para relacionar los elementos de la columna de la izquierda con los elementos de la columna de la derecha

rchivo	Edició	n Insertar Organizar elemer	ntos Op	ciones Ayuda	1
			光 响 [🖺 🏙 🦉 👫 👫 畅	?
Tít	ulo	Ejercio	para re	lacionar con JMatch	
		mentos de la izquierda (ordenac	ıentos de la derecha (desorder	a Fijar
▲ ▼	1	JCloze	* *	Crea ejercicios para rellenar huecos	
	2	JQuiz	* *	Crea ejercicios para responder varios tipos de preguntas	- -
	3	JCross	*	Crea ejercicios en forma de crucigrama	
	4	JMatch	* *	Crea ejercicios de relacionar conceptos	
	5	JMix	*	Crea ejercicios de ordenar oraciones	
		Por d	efecto	con cada herramienta de Hot Potatoes.	-

Vamos a ir ahora explicando uno a uno los puntos marcados y cómo debemos trabajar sobre ellos. Lo primero de todo es guardar el ejercicio en la carpeta y con el nombre que deseemos. Una vez hecho esto ya podemos continuar.

Añadir el título

Aquí escribimos el título para la actividad. Este título debe ser representativo, ya que se mostrará en un lugar destacado de la página:

Arc	hivo	Ed	ición	In	serta	r O	rganiza	ir eleme	ento	s O	pcione	s Ayu	da					
1	۵		2	\Diamond	쪯	褒	¥	кŋ	X	Ē	ß	1	B	A	প্রী	-	?	
	Tít	ulc	>				L	as He	erra	mie	entas	de H	ot F	Pota	atoes	C		

Así se verá en la web.

< Inicio >>
Las Herramientas de Hot Potatoes
Ejercicio para relacionar
0:52
Relacione los items de la derecha con los de la izquierda.

Agregar lista de palabras

El programa muestra por defecto una tabla con dos columnas y cinco filas. Podemos añadir más filas, pero de ningún modo podremos indicar menos de cuatro filas.

Cada columna deberá contener las listas de palabras u oraciones que, como se indicó inicialmente, deben escribirse en el orden correcto. Cuando nuestra página de ejercicios se muestre a los estudiantes, Hot Potatoes se encargará de desordenar las listas.

		mentos de la izquierda (orden	ac	ientos de la derecha (desordena	Fijar
* *	1	Crea ejercicios para rellenar huecos	*	JCloze	Г
	2	Crea ejercicios de relacionar conceptosCrea ejercicios para	•	JMath *	Г
	3	Crea ejercicios para responder varios tipos de preguntas	A T	JQuiz	Г
	4	Crea ejercicios en forma de crucigrama	*	JCross	Г
	5	Crea ejercicios de ordenar oraciones	* +	JMix	Г
		Por defect	D	Seleccione	

Así se verá en la web.

Las Herramientas de Hot Potatoes	
Ejercicio para relacionar	
0:22	
Relacione los items de la derecha con los de la izquierda.	
Verificar	
Crea ejercicios para rellenar huecos	Seleccione 💌
Crea ejercicios de relacionar conceptosCrea ejercicios para responder varios tipos de preguntas	Seleccione JMix
Crea ejercicios para responder varios tipos de preguntas	JQuiz JCloze
Crea ejercicios en forma de crucigrama	JMath
Crea ejercicios de ordenar oraciones	Seleccione
Verificar	
< Inicio >>>	

Configurar el formato del archivo originado

Esta es la parte más importante de la herramienta, el alma del programa, lo más complejo, lo más potente y en lo que le vamos a dedicar más atención. Es muy parecido para todas las herramientas por lo que lo que ahora expliquemos aquí servirá para casi todas las demás.

Al clicar en ese icono en la pantalla de configuración, la cual contiene diversas solapas donde decidiremos los mensajes que deben dar nuestros ejercicios, su aspecto final, si vamos a dar pistas o no, etc..

Archivo de configuración: C:\Program Files (x86)\HotPotatoes6\english6.cfg	x
Editar Insertar	
Títulos/Instrucciones Avisos/Feedback Botones Aspecto Contador Otro Personalizar CGI	
Subtítulo del ejercicio:	
Ejercicio para relacionar	<u>~ </u>
	-
Instrucciones:	-
Relacione los items de la derecha con los de la izquierda.	^
	-
🕒 Cargar 🚽 Guardar 🔐 Guardar como 🖌 🗸 OK 🤶 Ayuda	

Pág. **[11]**

En la solapa Títulos / Instrucciones pondremos las explicaciones que deseemos dar a nuestros alumnos para que desarrollen correctamente el ejercicio. En este caso podrían ser: "Arrastra las palabras de la columna de la derecha hasta sus correspondientes de la columna de la izquierda. Cuando hayas acabado pulsa en comprobar"

En la solapa Avisos podemos decidir lo que queramos que enseñe el ordenador cuando acierten o fallen.

En la solapa Botones podemos decidir varias cosas interesantes. Vamos a verlas.

ulos/Instrucciones Avisos/Feedback Boto	nes Aspecto Contador Otro Personalizar CGI
rexto para el botón "Comprobar Respuesta":	Texto para el botón "Siguiente" tarjeta flash
Verificar	Siguiente
Texto para el botón "Correcto":	Texto para el botón "Borrar" tarjeta flash
ОК	Borrar
URL del Siguiente ejercicio: nextpag	e.htm
URI del Siguiente ejercicio: nextpag	e htm
Incluir botón "Ir a Contenidos"	Texto: Inicio
URL de la página de contenidos: content	s.htm 🕒 Buscar
I Incluir botón "Atrás"	Texto: <<

Incluiremos el botón **SIGUIENTE EJERCICIO** si vamos a enlazar el ejercicio que estamos haciendo ahora con otro que haremos después. Si vamos a enlazar varios ejercicios es conveniente incluir el botón IR A CONTENIDOS para poder regresar siempre al primer ejercicio de la serie. Si es el primer ejercicio que hacemos no es conveniente incluir el botón ATRÁS, pero en los siguientes ejercicios enlazados sí lo incluiremos. Ya explicaremos todo esto un poco más adelante.

En la **solapa Aspecto** decidiremos los colores que mostrarán los distintos elementos de la página que contendrá nuestro ejercicio y que se verán en el ordenador.

itulos Instrucciones	alor	
URL del gráfico de	Colores básicos:	Navegar
		al,sans-serif
		ón: #808080 🙈 👝
Title		na: #4a4a4a 🛛 🔁 🧲
Text text text text text	Colores personalizados:	ilo: #####
text text text text text		🗖 cio: #f3f3f3 🦱 👩
		📕 🔟 🖉 📕 📕
	Definir colores personalizados >>	do: #216398 🦱 🕵
<u>[] </u> ⊻isualizac	Aceptar Cancelar	xto: #506269
-		~

En la **solapa Contador** se nos permite establecer un tiempo determinado para que los alumnos realicen el ejercicio. Aquí decidiremos si podemos activarlo o no. Si lo hacemos un reloj irá descontando el tiempo que fijemos.

En la **solapa Otro** podemos indicar al programa que debe escoger al azar algunos ítems y no el total, por ejemplo si yo hago un ejercicio en el que los alumnos deben relacionar ocho colores puedo establecer que cada vez que abran la página se carguen sólo 6, 4, 5 o los que yo decida, así parece un ejercicio diferente. El segundo es conveniente activarlo para que desorganice de nuevo las columnas.

ditar Insertar				
Avisos/Feedback	Botones Aspecto	Contador Otro	Personalizar CGI	<u> </u>
Include SCOF	RM 1.2 functions			
🔽 Mostrar un nú	imero limitado de ít	ems cada vez que c	argue la página	
N	úmero de ítems a	mostrar cada vez o	que cargue la página:	3 🚖
Raraiar el ord	len de las prequinta	s cada vez que carq	ue la nágina	
,jar or or a		quo ourg		
	to especial nara m	aneiar datos en el fr	rmato de salida nara io	liomas que se escrit
I Crear un liche	ero emazado indepre	engiente que conten	iga ei coolgo Javascripi	
	1	1		1
	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1			

En la solapa CGI debe estar desmarcado el cuadrito que dice enviar resultados... Cuando acabemos de configurarlo todo a nuestro gusto clicaremos en OK y volveremos a la pantalla principal del programa.

Ahora guardamos los cambios realizados hasta el momento.

Crear página web

Al terminar de configurar nuestro ejercicio ya estamos en condiciones de crear la página web que mostraremos a nuestros estudiantes en perfecto funcionamiento.

Como vemos en la imagen hay dos iconos muy parecidos. Vamos a clicar y ver qué sucede.

👋 JMatch: C:\Use	ers\xanti\Do	cumen	ts\PRACTI	CAS
Archivo Edició	n Insertar	Orga	nizar elem	entos
🎦 👄 🔒 😫	V 🕵	₽	n	X
Título		3	Las H	erra

Pág. **[12]**

Actualización Docente 2010 - Aula Virtual AVI - UNTECS

Pág. **[13]**

Como vemos, nos ofrece guardarlo con un nombre, que obviamente podemos modificar a nuestro agrado. De esta manera se genera un archivo en formato **HTML**, el mismo que puede visualizarse en cualquier navegador de internet.

El **htm** no podemos rectificarlo ni retocarlo, sólo podemos resolverlo y es el que pondremos en los ordenadores de los alumnos. Ahora bien, si vemos que tiene algún error y debemos corregirlo lo haremos corrigiendo el .jmt (archivo creado con JMatch).

Ver o publicar el ejercicio	
Se han creado los siguientes archivos: C:\Users\xanti\Documents\PRACTICAS\HERRAM_HOT	ſP.htm
¿Qué desea hacer?	_
₽ Ver el ejercicio en mi navegador	
Dublicar el ejercicio en hotpotatoes.	net VS
🗙 <u>N</u> ada	
? <u>A</u> yuda	

Con esto se muestra un cuadro de diálogo que nos pregunta que deseamos hacer. Ahora ya podemos ver el archivo creado en el último paso en una navegador web. Pulsamos el primer botón

<< Inicio >>
Las Herramientas de Hot Potatoes
Ejercicio para relacionar
0:51
Relacione los items de la derecha con los de la izquierda.
Verificar
Crea ejercicios para rellenar huecos Seleccione 💌
Crea ejercicios de ordenar oraciones Seleccione
Crea ejercicios para responder varios tipos de preguntas Seleccione
Verificar
< Inicio >>

Así se verá nuestro ejercicio.

IMPORTANTE:

1.- JMatch Realiza ejercicios de relacionar.

2.- En el icono de configuración puedo escribir los mensajes y dar el aspecto deseado al ejercicio

3.- Guardar los dos archivos (el .jmt y el .htm) en la misma carpeta

4.- Si desea cambiar algo que no le gusta hágalo sobre el archivo .jmt y después lo guarda. Publique de nuevo el archivo .htm con el mismo nombre (a eso se le llama sobrescribir).

USAR IMÁGENES EN LAS PATATAS

Objetivos: Crear actividades con la herramienta JMatch.

El uso de imágenes en Hot Potatoes es igual para cada una de las cinco herramientas que componen el programa, por lo que lo explicado ahora servirá para todas.

Los tipos de imágenes que soporta Hot Potatoes son JPG, GIF y PN. Sólo podremos utilizar los archivos de imagen con dichas extensiones.

Cómo insertar una imagen

Para poder insertar una imagen en cualquiera de las herramientas de Potatoes lo haremos de una de las siguientes maneras:

Utilizando el menú **Insertar/Imagen/** desde un archivo local (si la imagen está en nuestro ordenador) o desde Internet si deseamos cargarla de la Red).



Utilizando el icono correspondiente al menú explicado en el punto anterior.



En ambos casos se muestra una ventana Abrir en la que (1) debemos indicar la ubicación del archivo de imagen, (2) y a continuación la imagen. Para confirmar la elección del archivo pulsar el botón **Abrir.**

Abrir Buscar en	: 🚺 нс	TPOTATOES		∎ •œ*⊡•	X
(In	8	rector JChas	Math		
hp0	3.jpg	hp04.jpg	hp05.jpg	hp07.jpg	3
Nombre:	hp05.jpg			Abri	X
Tipo:	Web gra	phics (*.gif, *.jpg, *.pn	g)	Cance	ar

Después de esto se muestra un cuadro de diálogo en los que debemos establecer la alineación, texto alternativo y la dimensión de la imagen, como se muestra en el siguiente ejemplo:

Si estamos en la pantalla de configuración podremos también insertar imágenes si deseamos que cargue una cuando el alumno obtenga un resultado satisfactorio o un resultado no satisfactorio. Para ello no podremos usar los menús de los puntos anteriores pero sí podremos utilizar el que nos sale en la pantalla de configuración como se ve en la imagen siguiente.

MUY IMPORTANTE:

La imagen se insertará donde se encuentre en ese momento el cursor, por lo que deberemos ponerlo donde deseemos antes de ir al menú.

Debemos guardar las imágenes utilizadas en la misma carpeta donde estemos guardando los ejercicios si no al llevárnoslos a otro ordenador éstas no se cargarían, por ello es muy interesante pensar qué imágenes vamos a utilizar y ponerlas de antemano en esa carpeta para después decirle al programa que las cargue de allí.

Np05.jpg		
JMatc		Vista Previa de la imagen
Dise of Many Hot Potatoes: 🥸 From	Half-Baked Sefeware	Propiedades de la imagen
Alineación de la ima C Izquierda C Centro C Derecha C [Ninguna]	Anchura: 220 I Ma Texto Alt hp05.j URL link	Altura: 166 Intener proporción pg esktop/aulavirtual2010/MANUALES Y S
	Cargar	<u>✓ 0</u> K

Actualización Docente 2010 - Aula Virtual AVI - UNTECS

UNTECS - 2010

Pág. [16]

Aquí vemos la pantalla que nos sale al insertar la imagen: En ella se ve en la parte superior izquierda la imagen elegida. Más abajo la alineación que deseamos darle (es conveniente probarlas a ver cuál nos gusta más). También nos permite redimensionarla manteniendo su aspecto o deformándolo a nuestra conveniencia. Todo esto es conveniente probarlo hasta que lo manejemos con soltura y veamos cómo queda mejor en nuestro ejercicio.

Si volvemos a crear la página web veremos los resultados:



ACTIVIDAD 2

- 1. Crea una carpeta en el disco D con el nombre de "Prácticas de Hot Potatoes".
- 2. En la carpeta anterior crea la carpeta "Actividades JMatch".
- 3. Inicia la herramienta JMatch de Hot Potatoes para desarrollar la actividad que permita relacionar cada una de las Siete Maravillas modernas con su fotografía. Guarda la actividad como "sietemaravillas".
- 4. Abre tu navegador de internet y **descarga** siete imágenes correspondientes a las Siete Maravillas modernas y **guárdalas** en la carpeta "Actividades JMatch".
- 5. Configura la herramienta JMatch para obtener una página como la siguiente:

L	as Siete Maravillas Modernas Ejercicio para relacionar	
Relaci	ona el ítem de la derecha con el ítem de la izquierda.	
	Comprobación	
Machu Picchu		
Taj Mahal		
Cristo Redentor		
Petra		
Chichén Itza		
Gran Muralla China		
Coliseo Romano		

6. Guarda la página como sietemaravillas.htm

JCLOZE. LLENAR ESPACIOS EN BLANCO

Objetivos: Crear actividades para completar espacios en blanco.



Esta patata **JCloze** genera ejercicios en los que previamente podremos crear los huecos que deseemos ocultando las palabras significativas que nuestros alumnos deben conocer.

A continuación mostramos la pantalla de Cloze. Vamos a explicar lo nuevo y lo más importante del programa aprovechando para explicar un icono que quedó pendiente en la herramienta anterior y que ahora utilizaremos.

と JCloz	e: [Sin títu	lo]														×
Archivo	Edición	Inse	rtar O	pcion	es Ay	/uda	-	1 20	_		_		_			1
1a 🗠		\diamond	契 🕈		n X	电	E.	3	i 🌽	ЯR ;	1 K	ø	ø		?	
Т	ítulo															
																-
ľ																
1							1					1				
				2 н	ueco			à	P Borr	ar hue	co					
	🖹 Eli	minar	huecos	s	4	Hueco	os auto	omátic	os	4	≣ <u>M</u> o:	strar P	alabra	as		
							Co	nfigur	ación:	englis	h6.cfg				_	1

Crear o editar un texto para lectura

El icono va también está presente en JMatch, sirve para introducir un texto relativo al ejercicio que deseamos que aparezca en el ejercicio para que nuestros alumnos lo lean. Le pondremos un título, lo escribiremos y aparecerá a un lado del ejercicio.

ditar Insertar		
🔽 Incluir un texto	de lectura	
Importar texto des	sde una archivo HTML externo	
🕞 Exan	ninar	
Título	Herramienta Cloze	_
	za ganara ajarajajao an lao que proviamente nadromos arear lao	
Esta patata JCio huecos que dese deben conocer.	ze genera ejercicios en los que prevamente pourentos crearios seemos ocultando las palabras significativas que nuestros alumnos	Ŧ

Esta lectura se apreciará así en la página web:

UNTECS - 2010

La herrami	enta JCloze
Ejercicio para llenar	espacios en blanco.
0:	40
LLene todos los espacios en blanco, luego presio el botón "Sugerencias" para obtener una letra sob obtener ayuda. Si solicita pistas	nes "Check" para verificar sus respuestas. Utilice ore la respuesta. Puede utilizar el botón "[?]" para o sugerencias perderá puntaje.
Herramienta Cloze	ejercicios huecos JCloze
Esta patata JCloze genera ejercicios en los que previamente podremos crear los huecos que deseemos ocultando las palabras significativas que nuestros alumnos oben conocer.	Esta patata [?] genera en los que previamente podremos crear los [?] que deseemos ocultando las palabras significativas que nuestros alumnos deben conocer.
	Check Hint

Añadir el título y el texto del ejercicio

Ahora debemos añadir un texto al ejercicio. Este texto contiene las palabras que vamos a ocultar y que deseamos que el estudiante descubra.

Archivo I	Edición	Inse	ertar	Op	cione	es Ay	uda										
쒑 🗁 🖥	. 8	0	쪯	ŧ		n X	þ (1		K 🕦		-	<u>"</u>		?	
Títu	ulo						Lał	errar	nien	ta JC	loze						
hunder		lass	e gei	nera	a eje	rcicio nde la	os en lo	s que	previ	amer	ite po	drei	mos	crea	r lo:	s	
hueco deben	s que c conoc	lese er.	e gei emo	s or	a eje culta	ndo l	as pala	os que oras si	gnific	amer	s que	drei	mos stros	crea alui	r lo: mno	s	
hueco: deben	s que d conoc	lese er.	emo	s or	a eje :ulta г н	ndo l	as pala	oras si	previ ignific	amer ativa	nueco	drei	mos	crea alui	r lo: mno	s	
hueco	s que c conoc	lese er.	r hue	cos	z H	ueco	as pala	autom	ignific	amer ativa	nue co	<u>Iostr</u>	mos stros	crea alui labra	r lo: mno	s	

Añadir los huecos

Cuando tengamos el texto listo podemos hacer que el programa oculte palabras al azar con el botón "Huecos automáticos" o, lo que es más conveniente, seleccionando mediante DOBLE CLIC las palabras que deseemos ocultar.

Al seleccionar una palabra y clicar en el botón "HUECO" y nos sale un cuadro de diálogo donde podemos configurar si damos o no una pista y si aceptamos otras palabras como correctas. Deberemos proceder así con todas las palabras que deseemos ocultar.

» ر	B	
Hu	eco #	4
Pa	labra	ocultando
P	ista	Evitar que se vea un objeto
	Res	escondiendo
•		
•	2	solapando

Al finalizar clicamos en OK.

Este botón nos da la posibilidad de borrar el hueco que hayamos seleccionado y restaurar el texto.



Con este botón podemos borrar todos los huecos de la actividad.

editar los huecos que hayamos añadido a la actividad.

Configuración de la actividad

El cuadro de diálogo de configuración de la actividad ofrece posibilidades iguales a JMatch y otras diferentes.

Para acceder a este cuadro pulsamos en el botón *. Lo más significativo está en la solapa Otro.

Actualización Docente 2010 - Aula Virtual AVI - UNTECS

😋 Archivo de configuración: C:\Program Files (x86)\HotPotatoes6\english6.cfg
Editar Insertar
Avisos/Indicaciones Botones Aspecto Contador Otro Personalizar CGI
6

Podemos incluir la lista de palabras que hemos ocultado para que la vean los alumnos. Podemos hacer que distinga entre mayúsculas y minúsculas. Podemos definir el tamaño mínimo de letras de los huecos.

Las demás opciones son las mismas que explicamos en la herramienta JMatch

Creamos la página web de la actividad con el botón y procedemos a ver el resultado en el navegador, listo para utilizarlo con nuestros estudiantes.

Index						
La herramienta JCloze						
Ejercicio para llenar espacios en blanco.						
	0:22					
LLene todos los espacios en blanco, luego presiones "Check" obtener una letra sobre la respuesta. Puede utilizar el botón " pu	para verificar sus respuestas. Utilice el botón "Sugerencias" para [?]" para obtener ayuda. Si solicita pistas o sugerencias perderá ntaje.					
Herramienta Cloze	ejercicios huecos JCloze ocultando palabras					
Esta patata JCloze genera ejercicios en los que previamente podremos crear los huecos que deseemos ocultando las palabras significativas que nuestros alumnos deben conocer.	Esta patata [?] genera en					
	los que previamente podremos crear los [?]					
	que deseemos [?] las					
	significativas que nuestros alumnos deben conocer.					
	Check Hint					

Actualización Docente 2010 - Aula Virtual AVI - UNTECS

ACTIVIDAD 3

- 1. En la carpeta "Prácticas de Hot Potatoes" crea la carpeta "Actividades JCloze".
- 2. Inicia la herramienta JCloze de Hot Potatoes para desarrollar la actividad que permita completar un conjunto de frases relacionadas a las herramientas de Hot Potatoes.
- 3. Guarda la actividad como "herramientashotpotatoes" Las frases completas son:

JCloze. Esta herramienta genera ejercicios en los que previamente podremos crear los huecos que deseemos ocultando las palabras significativas que nuestros estudiantes deben conocer.

JMatch. Esta herramienta sirve para crear ejercicios de relacionar conceptos entre sí, conceptos con imágenes, imágenes con conceptos etc. Tiene dos columnas. Debemos relacionar los elementos de la columna de la izquierda con los elementos de la columna de la derecha.

JQuiz. Nos va a permitir hacer cuatro tipos diferentes de preguntas, y lo que es más importante, dentro del mismo ejercicio, sin tener que enlazarlo con ningún otro, podemos poner cuantas preguntas deseemos y mezclando los tipos.

- 4. Crea los huecos que consideres convenientes.
- 5. Incluye la lista de palabras que hayas ocultado.
- 6. Guarda la página como "herramientashotpotatoes.htm"

Las herramienas de Hot Potatoes				
Ejercicio para completar espacios en blanco				
1:53				
Complete todos los espacios en blanco. Precione Comprobar para verificar sus respuestas. Use el botón "Pista" para obtener ayuda. Puede utilizar el botón "Ayuda" para obtener una palabra. Recuerde que pierde puntos al acceder a la ayuda.				
columnas conceptos crear los huecos cuantas preguntas deseemos cuatro tipos diferentes de preguntas derecha imágenes izquierda ocultando relacionar conceptos significativas				
JCloze. Esta herramienta genera ejercicios en los que previamente podremos velocitada que deseemos velocitada que nuestros velocitada deben conocer.				
JMath. Esta herramienta sirve para crear ejercicios de entre sí, conceptos con etc. Tiene dos etc. Tiene dos con etc. Debemos relacionar los elementos de la columna de la columna de la columna de la etc. Tiene dos elementos de la columna de la et				
JQuiz. Nos va a permitir hacer, y lo que es más importante, dentro del mismo ejercicio, sin tener que enlazarlo con ningún otro, podemos poner y mezclando los tipos.				
Comprobación				

JQUIZ. PLANTEANDO PREGUNTAS

Objetivos: Crear cuestionario con distintos tipos de preguntas.



Sin duda la herramienta **JQuiz** es la más potente de las que componen el programa. Nos va a permitir hacer cuatro tipos diferentes de preguntas, y lo que es más importante, dentro del mismo ejercicio, sin tener que enlazarlo con ningún otro, podemos poner cuantas preguntas deseemos y mezclando los tipos. Las clases de preguntas que podemos construir son:

Preguntas múltiples: El alumno debe elegir la respuesta correcta entre las respuestas propuestas.

Preguntas cortas: El alumno debe escribir directamente la respuesta

Preguntas híbridas: Es una pregunta corta que después de fallar (al intento que nosotros deseemos) se convierte en pregunta múltiple para facilitar su acierto.

Preguntas de multiselección: El alumno debe elegir dos o más respuestas correctas entre las propuestas.

Vamos a ver la interfaz de JQuiz:

JQuiz: [Sin título]	
Archivo Edición Insertar Gestionar Preguntas Opcione	es Ayuda
🎦 🕒 🖬 🖉 🐼 🖊 │ ∽ % 🖻 🛍 │	🎬 😹 🐘 🤜 🥐
Título	
P1 -	 ↑ Respuestas múltiple; ▼ ↑ Ponderación: 100 €
▲ Respuestas	Indicaciones Configuración
·	Aceptar como correcta
A	- 0 🚖 % correcto
B	Aceptar como correcta
·	- 0 🔶 % correcto
	 Aceptar como correcta
· ·	- 0 🚖 % correcto
	Aceptar como correcta
	- 0 + % correcto

Primero ponemos el Título donde corresponde.

🎦 🗁 🖬 😫 🗇 👰 🕴	- ^ み 略 🖻 🎬 🚚 獅 飾 😼 🥐
Título	JQuiz. Creando un cuestionario
	isiaa da ralasianar sanaantaa

Aquí escribiremos cada una de las preguntas

P	2	Crea ejercicios de relacionar conceptos	*	Respuestas cortas	s	•
•	-		Ŧ	Ponderación: 1	00	•

Aquí van las respuestas posibles

▲ ▼	Respuestas	Indicaciones		Configuración
JCloze	*	Has acertado	*	Aceptar como correcta
A	Ŧ		Ŧ	100 🔶 % correcto
JMix	*	Frio, frio	*	Aceptar como correcta
в	Ŧ		Ŧ	0 🔶 % correcto

Aquí podemos dar pistas o sugerencias. También indicar cuál será la respuesta correcta.

Cuando queramos cambiar de pregunta clicaremos sobre el triangulito que está al lado de P 1 para que nos muestre P 2 y comenzar a trabajar en una nueva pregunta. Si deseamos que la pregunta sea de otro tipo clicaremos en el triángulo al lado de Respuestas múltiples y seleccionaremos la del tipo deseado.

Título	JQuiz. Creando un cuestionario	
P 3 📫		 Respuestas cortas Respuestas múltiples Respuestas cortas
Respuestas	Indicaciones	Híbrida (Multiselección

Por supuesto podemos añadir imágenes de la forma ya conocida. También podemos añadir sonidos si lo deseamos utilizando el menú INSERTAR / OBJETO MULTIMEDIA. El programa reconoce archivos en formato mp3. Cuando insertamos un sonido nos presenta un enlace que es necesario clicar para reproducirlo.

Configurar nuestra actividad en JQuiz

Vamos a ver la pantalla de CONFIGURACIÓN de JQuiz. Una vez más lo que más cambia está en la pestaña **Otros** donde vemos algunas cosas interesantes.

[HOT POTATOES 6]

🖉 Archivo de configuración: C:\Program Files (x86)\HotPotatoes6\english6.cfg
Editar Insertar
Títulos/Instrucciones Avisos/Indicaciones Botones Aspecto Contador Otros Personalizar CGI
Include SCORM 1.2 functions
🦳 Mostrar un número limitado de ítems cada vez que cargue la página
nero de ítems a mostrar cada vez que cargue la página: 2
🕅 Barajar el orden de las preguntas cada vez que cargue la página
🕅 Barajar el orden de las respuestas en cada pregunta cuando cargue la página
Mostrar número de preguntadas contestadas correctamente al primer intento
Mostrar la puntuación después de cada respuesta correcta
Revisión de respuestas sensible a mayúsculas y minúsculas
Mostrar otras respuestas correctas
2 文 Número de intentos permitidos antes de que una pregunta híbrida se transforme al modo de 🤅
📄 Procesamiento especial para manejar datos en el formato de salida para idiomas que se escriben de
Crear un fichero enlazado independiente que contenga el código JavaScript
🔽 Incluir mapa de caracteres par ayudar al alumno a escribir caracteres no romanos
Incluya siempre estos caracteres:
Cargar Guardar Image: Guardar Image: Guardar Como ✓ OK ? Ayuda

En esta ficha puedo decidir las características de mi ejercicio. Puedo indicarle, por ejemplo que muestre menos preguntas de las que he elaborado.

También puedo indicarle si debe barajar (desordenar) las preguntas y/o respuestas cada vez que se cargue la página, entre otras opciones.

Cómo se muestran los distintos tipos de preguntas

Index =>
JQuiz. Creando un cuestionario
Quiz
Show all questions
1/4 ->
MULTISELECCION: ¿Qué formato de imagen no aceptan las herramientas de Hot Potatoes?
a. IPNG b. JPG
c. GIF d. BMP
Check
Index =>

Actualización Docente 2010 - Aula Virtual AVI - UNTECS

JQuiz. Creando un cuestionario Quiz	
<= 2 / 4 => RESUESTA HIBIRIDA: ¿Qué herramienta me permite crar crucigramas? Check Hint Show answer	Show all questions
Index =>	

Index =>
JQuiz. Creando un cuestionario
Quiz
Show all questions
1/4 _=>
RESPUESTA CORTA: ¿Qué formato de imagen no aceptan las herramientas de Hot Potatoes?
Check Hint Show answer
Index =>

Index =	>					
JQuiz. Creando un	cuestionario					
Quiz	Quiz					
Your score is 1 Questions completed	100%. J so far: 1/4.					
	Show all questi					
<= 374	=>					
RESPUESTAS MÚLTIPLES ¿Qué formato de im Potaoes?	agen aceptan las herramientas de Hot					
A. ok JCloze						
B. ? JMix						
C. ? JMath						
D. ? JCross						

Actualización Docente 2010 - Aula Virtual AVI - UNTECS

ACTIVIDAD 4

- 1. En la carpeta "Prácticas de Hot Potatoes" crea la carpeta "Actividades JQuiz".
- 2. Inicia la herramienta JQuiz de Hot Potatoes para desarrollar la actividad que permita responder un conjunto de preguntas. Guarda la actividad como "preguntasconjquiz".
- 3. La primera pregunta es de respuesta múltiple y se muestra a continuación:

P1: Esta es una pregunta de respuestas múltiples.¡Qué compañía ha desarrollado Hot Potatoes?ALTERNATIVAS:A. MicrosoftB. AppleC. Half-Baked SoftwareD. Adobe

4. La segunda pregunta es de respuesta corta y se muestra a continuación:

P2: Esta es una pregunta de respuesta corta.

Pruebe a escribir una respuesta incorrecta para ver las indicaciones que se le dan para esa respuesta, y pruebe también a escribir una respuesta que sea parcialmente correcta para ver la respuesta que obtiene.

¿Qué programa se ha utilizado para elaborar este test?

5. La tercera pregunta es hibrida. La formulación de la pregunta es similar a la anterior, con la diferencia de que le agregamos alternativas que se mostrarán cuando el estudiante haya agotado los intentos permitidos. Aquí mostramos el enunciado:

P3: Esta es una pregunta "híbrida". Tendrá dos intentos para acertar la respuesta; si no lo consigue, el ejercicio se convertirá en una de respuestas múltiples.

¿Qué programa s	se utiliza para elaboro	ar ejercicios de rellenar l	nuecos?
ALTERNATIVAS:			
A. JCross	B. JQuiz	C. JCloze	D. JMatch

6. La cuarta pregunta es de multi-selección y se muestra a continuación:

P4: ¿Cuál de los siguientes son programas de Hot Potatoes?
a. JCloth
b. JComplete
c. JQuiz
d. JMix
e. JComp
f. JMatch
g. JCross
h. JCloze
i. The Masher

7. Guarda la página web como "preguntasconjquiz.htm".

JCROSS. RESOLVIENDO CRUCIGRAMAS

Objetivos: Crear crucigramas.



Es esta una herramienta que genera ejercicios con formato muy conocido, pues usa los crucigramas para escribir las respuestas en sus huecos.

JCross comparte las mismas características que las herramientas que hemos visto, Casi todo lo que hemos explicado hasta ahora es aplicable a esta herramienta, así que vamos a ver sólo aquello que es propio de **JCross**.

Al empezar la aplicación nos muestra la siguiente ventana.



Lo primero que debemos hacer es ponerle un título a nuestro crucigrama en el espacio correspondiente.

Creamos la cuadrícula del crucigrama

Ahora debemos clicar en el icono REAR CUADRÍCULA para poder poner las palabras que nos interesen. Cuando pinchamos en ese icono nos saldrá la siguiente pantalla. Ahora vamos introduciendo cada palabra y pulsamos INTRO. Cuando acabemos clicaremos en crear cuadrícula hasta

que coloque todas las palabras. El 31 que pone (2) son los cuadritos horizontales y verticales que creará. Podemos hacerla mayor o menor.

Crear la cuadrícula del crucigrama	automáticamente	_ 🗆 🗙
Introduzca cada palabra o frase er línea separada:	n una	<u> </u>
JMIX JMATH	K Crear la cuadrícula	
JQUIZ JCLOZE	Número de palabras colocadas hasta 5/5 el momento:	
Tamaño máximo de la cuadrícula	Parar ahora ya es suficient	ie 🗸

Cuando acabe de crear la cuadrícula nos llevará de nuevo a la primera pantalla en la que veremos la rejilla de palabras colocadas en la cuadrícula. Podemos moverlas todas conjuntamente con las flechas de dirección (3) aunque lo más conveniente es dejarlas como están.

	83	Ŧ	1.5	0	X B	5 P	1	**	1	-	2
	%9X	•			101		=	шă		P	
Título		J				J	Μ	Α	Т	Н	
						Q					
RUCIGRA						U					
MA				J	Μ	Ĩ	Х				
				С		Ζ					
				L							
- 1	J	С	R	0	S	S					
Añadir pistas				Ζ							
				Е							
				1				-			2.20

Vamos ahora a escribir las definiciones de cada palabra de las que hemos colocado en la

cuadrícula. Para ello clicaremos en el botón Añadir pistas AÑADIR PISTAS y nos saldrá la siguiente pantalla en la que procederemos con el orden siguiente:

[HOT POTATOES 6]

UNTECS -	201	(
----------	-----	---

Horiz	Palabras (1	Pistas
1 2 3	JMATH JMIX JCROSS	Relaciona palabras Ordena un conjunto de palabras Crea crucigramas
	2 45	
Vertic	Palabras	Pistas
2	JQUIZ JCLOZE	Crea preguntas de distintos tipos Completar espacios en blanco
	quatas de distintos tino	s A

 (1) Seleccionamos la primera palabra horizontal y luego (2) escribimos la definición que deseemos sobre esa palabra.
 (3) Pulsamos el botón OK para confirmar la descripción de la palabra escogida y así sucesivamente hasta acabar con todas las palabras horizontales.

(4) Hacemos lo mismo con las verticales y cuando tengamos todas definidas (5) clicamos en el OK para terminar la edición de las pistas.

Ahora **JCross** nos muestra la vista previa del crucigrama, el mismo que podemos modificar directamente.

Configuración

Ya hemos acabado todo. Falta entrar en la pantalla de configuración que es idéntica a la de las herramientas anteriores. En la pestaña OTRO podemos incluir la lista de palabras o no, lo demás es muy parecido a las otras herramientas.

😋 Archivo de configuración: C:\Program Files (x86)\HotPotatoes6\english6.cfg
Editar Insertar
Títulos/Instrucciones Avisos/Indicaciones Botones Aspecto Contador Otro Pers
Include SCORM 1.2 functions
Mostrar definiciones bajo el crucigrama
Procesamiento especial para manejar datos en el formato de salida para idiomas que se e
Crear un fichero enlazado independiente que contenga el código JavaScript
Revisión de respuestas sensible a mayúsculas y minúsculas
□ Incluir mapa de caracteres par ayudar al alumno a escribir caracteres no romanos
Incluya siempre estos cara
E Cargar Guardar Como K ? Ayuda

Ahora exportamos como página web nuestro crucigrama, para poder compartirlo con nuestros

estudiantes. Para ello pulsamos el botón Exportar manera.

. Nuestra actividad se muestra de la siguiente



ACTIVIDAD 4

- 1. En la carpeta "Prácticas de Hot Potatoes" crea la carpeta "Actividades JCross".
- 2. Inicia la herramienta JCross de Hot Potatoes para crear un crucigrama.
- 3. Guarda la actividad como "crucimate"
- 4. Añada las siguientes palabras y sus definiciones

SEMI	Mitad
AREA	Medida de superficie
MACRO	Prefijo que significa grande
CIFRA	Dígito
HECTO	Prefijo que implica el producto por 10 elevado a 2.
HORA	Sesenta minutos
RESTO	Lo que queda de una división inexacta.

5. Guarda la página como "crucimate.htm"

Pág. [32]

JMIX. ORDENAR EXPRESIONES



Ahora le llegó el turno a la última patata: JMix que genera archivos con la extensión .jmx. Es una herramienta muy sencilla de usar. Básicamente consiste en introducir una frase separándola en los trozos que queramos (palabras, sintagmas, sujeto y predicado o incluso letra por letra si introducimos palabras en lugar de frases) para que los alumnos la reconstruyan en el orden correcto.

El programa nos muestra una pantalla muy sencilla:



Como vemos es muy sencillo. (1) Escribimos la frase dividida en palabras o fragmentos que deseemos que estén juntos. Cada palabra o fragmento debe ir en una línea.

(2) Podemos poner otras frases que consideremos correctas y que también puedan construirse con esos mismos trozos que hemos creado.

Por ejemplo, si la frase principal fuera "La Edad Media es un interesante período de la Historia", como frase alternativa puedo anotar "La Edad Media es un período interesante de la Historia"

Esta herramienta no tiene nada de especial en la pantalla de CONFIGURACIÓN que no hayamos visto ya, por lo que ya podemos manejarla. Sólo falta hacer lo ya sabido de guardar los cambios y luego publicar para la web.

Nuestro ejemplo se vería así:

Construimos una frase con JMix
Mixed-up sentence exercise
Put the parts in order to form a sentence. When you think your answer is correct, click on "Check" to check your answer. If you get stuck, click on "Hint" to find out the next correct part.
Consiste en introducir una frase
<u>Check</u> <u>Undo</u> <u>Restart</u> <u>Hint</u> para que los alumnos la reconstruyan en el orden correcto. o incluso letra por letra si introducimos palabras en lugar de frases) separándola en los trozos que queramos (palabras, sintagmas, sujeto y predicado
Index =>

ACTIVIDAD 5

- 1. En la carpeta "Prácticas de Hot Potatoes" crea la carpeta "Actividades JMix".
- 2. Inicia la **herramienta** JMix de Hot Potatoes. Crearemos una actividad en la que el estudiante debe ordenar un conjunto de oraciones para formar la frase correcta.
- 3. Guarda la actividad con el nombre de "elorfismo".
- 4. La frase correcta es:
 - El culto a los dioses, en la antigua Grecia, ha dado origen a una gran cantidad de mitos.
 - Un mito importantísimo fue el que trató la noción de la vida de ultratumba, en honor a

Orfeo.

- El orfismo se difundió rápidamente en el mundo helénico a partir del siglo VI a.C.
- El culto a Orfeo se mezclaba con el de la figura Dionisios.

Guarda la página web resultante con el nombre de "elorfismo.htm"

THE MASHER. CREANDO UNIDADES DIDÁCTICAS



Hot Potatoes (sólo para Windows) incluye un programa llamado **Masher. Masher** es una herramienta para compilar automáticamente los paquetes de ejercicios Hot Potatoes en unidades. Imagine que usted tiene cinco ejercicios de Hot Potatoes que forman una sola unidad. Usted quiere construir archivos HTML a partir de todos los ejercicios, con los mismos colores y la configuración de apariencia, también desea vincular los ejercicios utilizando los botones de navegación, y crear un archivo de índice para la unidad. El **Masher** lo hará por usted.

Creamos una Unidad Didáctica

Al iniciar The Masher nos muestra una ventana como la que vemos a continuación:

The Hot Potatoes Masher: [Sin título]
Archivo Acciones Opciones Hotpotatoes.net Ayuda
1 🗠 🖬 😫 🛉 簗 遊 🗈 🧐 🔅
Archivos Aspecto Cadenas de usuario Botones Fuente Índice
Archivo de d Nombre del directorio de salida Siguiente nombre del archivo de
수 · ·
A III A
<u>A</u> ñadir archivos <u>B</u> orrar archivo
C:\Users\xanti\Desktop\aulavirtual2010\MANUALES Y SEPARATAS\AC1
Construir <u>u</u> nidad

Al iniciar el **Masher** automáticamente se crea un proyecto que servirá para crear nuestra unidad Didáctica. Guardamos y le asignamos un nombre al proyecto, como se muestra en la siguiente imagen:

Archivo di	Guardar este pro	yecto en el disco		×
	Guardar en:	RACTICAS		<u></u>
	Nombre		Fecha de modifi	Тіро
	•	Ш		•
0.0				Guardar
e 🔚	Nombre:			GGGradi

Agregar actividades al proyecto

En la ficha proyectos podemos agregar los archivos de nuestras actividades que previamente hemos creado con las distintas herramientas de Hot Potatoes. Hay que hacerlo en el orden que queremos que aparezcan.

Para añadir actividades al proyecto procedemos de la siguiente manera:



(1) Pulsamos en el botón Añadir Archivos.

(2) Ubicamos la carpeta de contiene nuestras actividades y seleccionamos el primer archivo.

(3) Para confirmar la acción anterior pulsamos en el botón Abrir, con lo cual se muestra una ventanita para indicar el nombre del archivo de salida. Aunque, lo recomendable es dejar las opciones por defecto.

Ahora ya hemos agregado la primera actividad a nuestra unidad.

(4) Repetimos el procedimiento hasta completar todas las actividades de nuestra unidad.

Eliminar actividades del proyecto

También podemos eliminar algún archivo que no deseemos pulsando el botón **Borrar Achivo.** ¡Así de fácil!

Ordenar las actividades del proyecto

Masher nos da la opción para ordenar nuestras actividades. El orden de las actividades que configuremos aquí es el orden que se conservará en la Unidad Didáctica y se mostrará a los estudiantes.

Para ordenar una actividad seleccionamos el archivo de la lista, con lo cual se activan los botones laterales (lado derecho).

>	★ 聚 嶺 ℡ 3	?
rchivos Aspecto	Cadenas de usuario	Botones Euente Índice
Archivo de d	Nombre del directorio	Subir archivo nombre del ar
UMIX.jmx	JMIX.htm JCROSS.htm	JCROSS.htm JQUIZ.htm
🐫 JQUIZ.jqz 🗳	UIZ.htm	JCLOZE.htm
UCLOZE.jcl	JMATH.htm	JMATH.htm Bajar archivo
•	m	•
Directorio de salio	<u>A</u> ñadir archivos	- Borrar archivo
		🕞 Examinar

¿Dónde guardar nuestra unidad didáctica?

Ahora sólo queda establecer el directorio de salida en el que se guardará nuestra unidad didáctica. Si pulsamos el botón Examinar podemos indicarle al programa en qué carpeta debe guardar los archivos que resulten de nuestra unidad.

Construir la unidad didáctica

Con los archivos dispuestos e indicada la ruta de salida, procedemos a crear nuestra unidad.

Pulsamos el botón Construir unidad páginas que forman la unidad. Al finalizar aparece un cuadro de diálogo que nos pregunta si deseamos ver la unidad en este momento. Le damos clic a **Si** y a disfrutar del resultado. **UNTECS - 2010**



ACTIVIDAD 6

- 1. En la carpeta "Prácticas de Hot Potatoes" crea la carpeta "Paquetes Masher".
- 2. Inicia la herramienta The Masher de Hot Potatoes.
- 3. Guarda la actividad con el nombre de "primerpaquete".
- 4. Crear una unidad a partir de los archivos "html".

ACTIVIDAD 7

1. A partir de la actividad anterior crea un paquete SCORM 1.2 con el nombre de "primerpaquete"